

全省司法行政系统第五届“十大百优”人物评选启动



本报记者 王春苗 通讯员 鲁冰

基层司法行政工作是整个司法行政工作的根基所在,基层司法行政人的工作重要而繁琐,在这些工作者中,是否有你心目中的“最美司法所长”“最美人民调解员”,亦或是“最美律师”“最美基层法律服务工作者”?

近日,全省司法行政系统第五届十大最具影响力人物和百名优秀人物评选宣传表彰活动正式拉开序幕啦,大家快来一起寻找“身边最美司法行政人”吧!

作为省司法厅开展“两学一做”学习教育的内容,开展“十大百优”评选活动,旨在发挥行业标杆的示范引领作用,让崇高的信念通过身边的具体活动,真正植根到广大干警和法律服务工作者的内心,努力在全行业形成人人学习“最美”、争做“最美”的良好风尚。

本届表彰将坚持公平、公正、公开和向基层一线倾斜的原则,发

动群众,作自下而上的评选。值得一提的是,本届评选将首次探索建立律师与法官、检察官互评制度,对优秀律师等人的推荐,要在开展法官、检察官评选律师的基础上择优申报,并征求各级党委政法委的意见。

据统计,本届“十大百优”评选活动的表彰项目有:优秀司法所长10名、优秀人民调解员10名、优秀律师11名、优秀公证员4名、优秀法治宣传工作者10名、优秀法律援助工作者10名、优秀监狱人民警察19名、优秀司法行政戒毒人民警察5名、优秀安置帮教工作者3名、优秀社区矫正工作者10名、优秀基层法律服务工作者和优秀司法鉴定工作者各4名。

十大最具影响力人物将优中选优,从百名优秀人物中推荐、投票、评审产生。期间将依托《东方法苑》、浙江普法微博微信和门户网站开设专题专栏,启动“全省司法行政系统十大最具影响力人物”投票评选,开展“最美司法行政人”系列报道,人物最终视典型事迹、突出贡献和社会影响力综合评定产生。

我省800余名教师获省级表彰



本报记者 王索妮 通讯员 武怡晗

本报讯 在第32个教师节来临之际,我省公布了2016年教师省级表彰名单,来自全省的882位教师、教育工作者和支持教育事业发展的热心人士获此殊荣。9月9日,获奖代表还将接受省委省政府的表彰。

记者获悉,往年表彰的“浙江省功勋教师”今年改为“浙江省杰出教师”,黄新华等15名教育工作者获此称号。省杰出教师将享受省级先进工作者和劳动模范待遇,每人一次性奖励5万元。

另外,胡可先等100名教师获“2016年省级优秀教师暨省高校优秀教师”称号,高忠根等148名教师获“2016年省级优秀教师暨省农村教师突出贡献奖”,每人一次性奖励5万元。为表彰先进典型对教育事业作出的贡献,进一步激励广大教师和教育工作者干好教育事业,卓亨达等107名教师被授予“2016年省级优秀教师暨省高校优秀辅导员”称号,钟玲等103名教师被授予“2016年省级优秀教师暨省中小学师德楷模”称号。

此外,为全面反映近年来教师队伍建设成果,展现当代教师精神风貌,增强广大教师和教育工作者的荣誉感和使命感,张娟萍等300名来自一线的人民教师和学校管理者被授予浙江省第二十六届“春蚕奖”称号。为进一步营造尊师重教的浓厚社会氛围,构建新时期尊师文化,孙锦等109名来自我省各级党委、政府和社会各界关心教育的同志被授予浙江省第二十四届“绿叶奖”称号,以表彰他们在保障教师权益、改善办学条件、推进教育现代化建设等方面做出的突出成绩。

食品安全“你点我检”今起征集抽检代表



本报记者 张倩 通讯员 姜晓霞

本报讯 经常有市民担心,家里买的蔬菜水果农药超标,市场上的猪肉有瘦肉精,酱油里非法添加色素……从今天起,这些疑问都可以得到解答了,杭州市市场监督管理局说:只要你点,我们就去检!

5月20日起,杭州市市场监督管理局推出了食品安全“你点我检进家庭”活动,面向市民推出了米、面、油、生猪肉、生鸡肉、生牛肉、蔬菜、水果、酒、面包、蛋糕、饼干、淡水鱼、淡水虾、海鱼、海虾、酱油、醋、料酒、生鲜蛋等20个大众食品,通过网上公开投票的方式,请广大消费者投票选出10种大家最关心的食品类别作为国庆元旦“你点我检”的重点品种。截至8月15日,共有5560人次参与了投票。从最终投票结果看,蔬菜、水果、米、生牛肉、面粉、油、面包、生猪肉、生鲜蛋、生鸡肉等老百姓餐桌上最常见的食品品种列入关注度的前10位。

今天起,活动进入第二阶段——征集现场抽检消费者家庭代表。杭州市16个区(县、市)内,有意向跟随执法人员参加抽检活动的市民,可在9月12日前通过杭州市市场监督管理局微信公众平台报名参与。

要注意的是,报名时每户消费者家庭代表,需填写所在辖区、街道、经常去买菜的场所、联系方式等信息。报名结束后,杭州市市场监督管理局将选择58个消费者家庭代表,到现场参与抽检。9月19日、20日,被选中的报名家庭代表将进行现场买样,并送第三方检测机构检测,结果会及时向社会公布。

为保证活动的公开透明,确定的家庭信息将在抽样的前一天下午通知消费者,并在抽样当天现场由消费者家庭代表确定抽样食品流通企业和经营户(超市、农贸市场、小食品店、蔬菜店、便利店等)。也就是说,去哪个商家、哪个摊位都由消费者来定。

最终被选中的58个消费者家庭代表,还将获赠纪念品一份。

DVD光盘盒里装的啥?30粒大麻种子!



本报记者 王索妮 通讯员 周军

昨日,记者从宁波检验检疫局获悉,该局驻国际邮件互换局工作人员,近日在进境邮件中连续截获2批次30粒大麻种子,这是宁波邮路口岸开检以来,首次截获此类种子。

据了解,此次被截获的2批次大麻种子均来自英国,并暗藏于函件邮袋内置DVD光盘包装盒内,以邮政函件邮寄进境。未经检疫的植物种子存在外来物种入侵和携带有害生物的极高风险,被明确列入《中华人民共和国禁止携带、邮寄动植物及其产品目录》。

鉴于被截获的大麻种子均未附带国外植物检疫证明和入境检疫审批单,检验检疫工作人员依法予以截留,送交实验室做进一步检测鉴定,并将相关情况通报海关。

近年来,随着国际电子商务和现代物流的迅猛发展,非法携带、邮寄植物种子种苗等现象呈现快速增长的态势,给国内生态安全与农林生产带来了较大风险。自2016年6月28日宁波国际互换局正式启用以来,开检仅两个月,宁波邮路口岸就查获非法邮寄进境的种子、种苗6批次,还截获了海参、花胶、燕窝、羊角、肉肠、奶酪等各类禁止邮寄进境物172批次,检出茎属虫等外来有害生物5批次。

宁波检验检疫局在此提醒广大市民,《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例规定,种子、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料均在禁止携带、邮寄进境物品之列。如需输入国外植物种子苗木,应事先向国家农林部门申请办理植物检疫审批手续,取得国家有关行政主管部门审批许可,并具有输出国家或地区官方机构出具的检疫证书,方可入境。

